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ATA N.º 15/2017 
 

Data da reunião extraordinária: 28-07-2017 
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião: 12,00 horas 
 

Términus da reunião: 12,35 horas 
 
 

A respetiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente ata. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jorge Manuel Alves de Faria 
 
Vereadores: 
               Ilda Maria Pinto Rodrigues Joaquim 
               Carlos Manuel Pires Rei Amaro 
               José David da Silva Ribeiro 
               Carlos Manuel Godinho Matias 
              
 Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da ata: 
 
Nome: Laura Maria Faria Vergamota 
             
Cargo: Coordenador Técnico 
              
Faltas justificadas: Tília dos Santos Nunes 
                                  Maria Isilda Videira Nogueira da Silva Aguincha 
 
 
 
Faltas por justificar: 
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 
O Exmo. Presidente deu conhecimento da comunicação da Vereadora Sra.Isilda 
Aguincha, de que não pode comparecer à reunião por motivos familiares, tendo sido 
considerada a sua falta justificada. (MGD – 9169/17). 
PONTO 1 
4551/17 - REMODELAÇÃO DO CINE-TEATRO S. JOÃO - RELATÓRIO FINAL  
- Presente o Relatório Final, referente à empreitada de “Remodelação do Cine-
Teatro S. João”, no qual é proposto a adjudicação à Firma Canas – Engenharia e 
Construção, SA.  
- A Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar esta empreitada à firma Canas – 
Engenharia e Construção, SA, pelo valor de 1 288 671,23€, acrescido de IVA, de 
acordo com a informação dos serviços. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos. 
PONTO 2 
4010/17 - REABILITAÇÃO DO MERCADO MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO - 
RELATÓRIO FINAL  
- Presente o Relatório Final, referente à empreitada de “Reabilitação do Mercado 
Municipal do Entroncamento”, no qual é proposto a adjudicação à Firma Canas – 
Engenharia e Construção, SA. 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar esta empreitada à firma Canas – 
Engenharia e Construção, SA, pelo valor de 845 692,26€, acrescido de IVA, de 
acordo com a informação dos serviços. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos. 
PONTO 3  
8674/17 - AÇÃO ADMINISTRATIVA TAFL - AUTOR FERNANDO DE JESUS FERREIRA 
(E OUTROS) RÉU MUNICÍPIO DO ENTRONCAMENTO (E OUTROS)  
- Dá-se conhecimento do processo 1103/17.8 BELRA, no qual é autor Fernando de 
Jesus Ferreira (e outros) contra a Câmara Municipal do Entroncamento e Santa 
Casa da Misericórdia do Entroncamento (SCME), no qual se pede, em resumo, se 
reconheça que o Município do Entroncamento cedeu à SCME uma parcela de 
terreno com 1 912,30 m2, sobre o qual não tinha qualquer titularidade, mediante a 
celebração de protocolos nos quais não foi acautelada a intervenção de todos os 
proprietários.  
Mercê deste negócio celebrado em 2012, a SCME recebeu a referida parcela sobre 
a qual foi erigida parte da Unidade de Cuidados Continuados.  
Em consequência, alegam os autores da ação, deve ser pago o preço de 
326.000,00€, valor que atribuíram ao terreno e ainda igual valor por danos não 
patrimoniais, num total de 652.000,00€, acrescidos de juros à taxa legal desde a 
citação até integral pagamento. 
Obviamente, vamos contestar esta ação.  
- A Câmara tomou conhecimento. 
- O Vereador Sr. David Ribeiro fez a intervenção que se encontra no anexo (3.1) da 
presente ata. 
PONTO 4  
9016/17 - COMISSÃO NACIONAL DE ELEIÇÕES - PARTICIPAÇÃO DE CIDADÃO 
CONTRA A CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO RELATIVA AO BOLETIM 
MUNICIPAL 
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- Presente uma notificação da Comissão Nacional de Eleições, para a Câmara se 
pronunciar acerca da participação de cidadão contra a Câmara Municipal do 
Entroncamento relativa ao Boletim Municipal, do seguinte teor: 
“Resido no Entroncamento e recebi hoje, na caixa do correio de minha casa, o 
Boletim Municipal nº 78 (Janeiro Junho 2017, também publicado no site institucional 
da Câmara Municipal do Entroncamento 
https://issuu.com/cmentroncamento/docs/boletim78?utm_source=conversion_succe
ss&utm_campaign=Transactional &utm_medium=email) que viola os deveres de 
neutralidade e imparcialidade das autoridades públicas no decurso de períodos 
eleitorais ao propagandear as obras que o município, cujo presidente se 
recandidata ao cargo, tem intenção de vir a executar. 
Conforme a Comissão Nacional de Eleições lembrou recentemente numa decisão 
sobre cartazes alusivos a obras do vizinho concelho de Torres Novas, “O artigo 41º 
da Lei Eleitoral dos Órgãos das Autarquias Locais refere que “os órgãos das 
autarquias locais, bem como, nessa qualidade, os respectivos titulares, não podem 
intervir, directa ou indirectamente, na campanha eleitoral, nem praticar actos que, 
de algum modo, favoreçam ou prejudiquem uma candidatura ou uma entidade 
proponente em detrimento ou vantagem de outra, devendo assegurar a igualdade 
de tratamento e a imparcialidade em qualquer intervenção nos procedimentos 
eleitorais”. 
Se no caso de Torres Novas os cartazes (Já retirados por ordem da CNE) só eram 
vistos por quem passasse por eles, neste caso do Entroncamento, eles foram-me 
colocados na Caixa do Correio como já referi e não havia qualquer urgência na 
publicitação das obras objecto de propaganda, como se constata. O Decreto do 
Governo a marcar eleições foi publicado há mais de um mês e a legislação é do 
conhecimento do Presidente da Câmara, Jorge Faria, que é director do Boletim 
Municipal e que aproveita as duas primeiras páginas da referida publicação para 
fazer um alargado auto-elogio ao seu trabalho e promessas relativamente ao 
futuro.” 
- Sobre este assunto, e após o Município ter apresentado resposta a esta 
notificação, a Comissão Nacional de Eleições tomou a seguinte deliberação:  
“Da análise do conteúdo do boletim municipal em causa não resultam elementos 
que permitam concluir que o mesmo configura uma violação dos deveres de 
neutralidade e imparcialidade a que todas as entidades públicas estão obrigadas, 
pelo que se delibera arquivar o processo.” 
- A Câmara tomou conhecimento. 

 
 

ANEXOS 
Ponto 3 (MGD 8674/17) 
Anexo 3.1 
Intervenção do Vereador Sr. David Ribeiro: 
“Vou sendo surpreendido e fico angustiado com estas situações anormais. A 
população do Entroncamento mais uma vez foi enganada.” 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente, declarou encerrada a 
reunião, da qual, para constar, foi pela Coordenadora Técnica na Secção da 
Secretaria Geral de Apoio aos Órgãos Autárquicos, elaborada a presente ata, que 
vai assinar juntamente com o Senhor Presidente. 
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O Presidente da Câmara Municipal, 

 
____________________________ 

 
A Coordenadora Técnica  

 
_____________________________ 


